

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на рої вулиці Прічард і Мекгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ВИБОРИ В ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

Так зване робітниче правління Великої Британії, що з ласки лібералів було при владі кілька місяців, не зовсім дійшло до англійським капіталістам і через те пішло у відставку. Хоч як старався МекДоналд з своїми товаришами догодити англійським імперіалістам, а проте не вгодив. Він і про флоту морську і про воцарування двох для захисти їхніх інтересів, і в Трайді, Судані, Малай Азії, і в Китаю їхні інтереси шильно обороняв, він і в Грузії контрреволюційним бандітам помагав, в надії, що добуде своїм паном потрібної для їхнього здоров'я нафти, він і допоміг американсько-бритійським банкірам та їхнім міжнародним спілківкам Німеччину до рук прибрати після "п'яну експертів", а проте не влодобився.

Прогрішилися дуже МекДоналдові "робітничі" правління головно тим, що заключило угоду з Союзом Радянських Соціалістичних Республік не зовсім по плану імперіалістів, які бажали б зробити Радянський Союз своєю колонією, як от Німеччину, а відтак ще й тим, що комуністи, т. Кемпбела, редактора "Воркерс Віклі" не посміло в торю запроторити. Через те ліберали вирішили піти разом з консерваторами проти "робітничого" правління. Щоб не ждати на втом недівора при голосуванні над справою англо-радянської угоди, МекДоналд і його товариші вирішили прийняти вислів недівора при голосуванні над справою т. Кемпбела.

Діставши втом недівора, МекДоналд попросив короля розв'язати парламент. Назначено нові вибори на 29. жовтня. Зараз, коли почалася виборча кампанія, виявилось, що не тільки ліберали, але й консервати певені, чи в трибійній боротьбі вони не програють в користь Партії Праці. Тому обидві буржуазні партії прийшли до порозуміння, щоб йти спільним фронтом проти робітничих кандидатів. В різних дістріктах, проти робітничого кандидата ставлять тільки одного свого кандидата, консервати або ліберала, залежно від того, котрий має більшу вигоди на вибір, і об'язуються спільно пошпрати його, щоб не розбивати своїх голосів.

Колі вприти-завам буржуазних політикантів; то умовини для Партії Праці в цих виборах сприятливі і буржуазія мусить забути свій групний поділ та злучити свої сили разом, щоб не допустити до вибору більшости робітничих послів. Правління МекДоналда, за час свого урядування, здобуло собі довіру головно в дрібній і середній буржуазії, бо на практиці доказало, що воно вміє прекрасно служити її інтересам. Про оподаткування капіталу, націоналізацію копалинь то-що, воно ніколи по-важно не думало. Ні одної поважнішої реформи в користь працюючих воно не старалося провести. Не дало зовсім, щоб використати час своєї влади на організування робітництва і зміцнення ставінця робітничого руху. Воно сповняло свої обов'язки супроти буржуазії дуже совісно, чим й ліберали поставило в тіни.

Не можна також сказати, що серед робітництва МекДоналдове правління зовсім скомпромітоване. Англійські робітники ще дуже вірять в демократію і британський "фейр-плей". Для МекДоналдового правління вони мають виправдання, що воно, мовляв, не мало більшости в парламенті, мусіло рахувати на допомогу лібералів і взагалі ливірувати так, щоб тільки затримати владу, а зробити що-небудь для робітників воно не могло.

Револьюційний робітничий елемент, під проводом комуністів, розбивати єдності Партії Праці не буде, а наоборот, допомагатиме ще, щоб вибрати більшости послів той реформістичній партії, аби доказати, що й тоді МекДоналди, Гендерсон, Сноуден і Ко, не підуть проти капіталізму. Подекуди робітничі організації, що входять в Партію Праці, ставлять кандидатами комуністів, всупереч бажанню реформістських верховодів той партії.

Виборча кампанія в Великій Британії взагалі цікава не тільки тим, що в ній виразно визначена лінія класової боротьби, але й відношенням до ной учасників кампанії. Буржуазія виступає єдиним фронтом, як вона заявляє, проти соціалізму. Організоване робітництво приймає вивоз буржуазії і бажав теж йти проти свого класового ворога об'єднаним фронтом. А реформістські лідери з другого Інтернаціоналу скажуть по-плоті, що розмежовано два ворожі класові табори. Вони гукують на обидві сторони, про оборону інтересів робітничої класи об'являють і до буржуазії залицяються. У декотрих з тих лідерів за час урядування повнота класових суспільних ріжниць і класової боротьби так вкріплено туманом, що вони не можуть їх вже бачити, а в цьому тумані видять тільки одну велику британську імперію.

МекДоналд у своїй першій промові, на відкриття виборчої кампанії, замість про інтерес робітництва, заступником якого він себе рахує, забалакав про те, як то його правління, за час свого урядування, підняло престиж британської імперії, як воно допомогло підняти на ноги Лігу Націй, допровадити до прийняття рапорту експертів (плану Доса) і т. д. Ось чим хвалиться перед робітництвом Великої Британії перший її "робітничий" прем'єр.

Одинока Комуністична Партія Великої Британії виступає з виразним гаслом класової боротьби, вказує на зрадничість співробітництва з буржуазією, на азду реформістських методів, та закликає робітництво до революційної боротьби за встановлення влади трудових мас і повнення капіталізму. Вона одинока й є адатна вести робітничі маси Великої Британії до їхньої остаточної побіди над буржуазією і до повного вивозу капіталізму.

ПРИЄДНУЙТЕ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "У.Р.В."

Несвідомий робітник завжди безрадний супроти всяких обманів та шахрайств, що процвітають в капіталістичному ладі, тому й паде беззастанно їх жертвою. Зробіть його читачем "Українських Робітничих Вістей", а вони допоможуть йому стати розумною і свідомою людиною. За це він завжди буде вам вдячний.

ПРОЛЕТАРСЬКА ФІЛЬМОВА СПІЛКА В КАНАДІ.

В місті Торонто засновано недавно Канадійську Пролетарську Фільмову Спілку, яка поставила собі завдання дати робітникам Канади такі кіноматографічні представлення, що показують людське життя і його умовини такими, як вони в дійсності є, з класовими противенствами і боротьбою, та мають повчачою і виховавчу вартість для робітничої преси.

На початок ця Пролетарська Фільмова Спілка сповидала два представлення: "Росія і Німеччина" і "Полікушка" — Л. Толстого.

Перше з них, це внутрішня історія двох республік — Німеччини і Радянського Союзу — в картинах, фотографованих з дійсного життя. В ньому можна побачити великакі вуличні демонстрації соток тисяч голодуючих-робітників і робітниць, вуличні бунти з приводу піднесення цін на хліб, як кавалерія, піхота та броневики подавляють ці бунти, встановлення і упадок робітничої влади в Саксонії і Турингії і т. д. Картини з Радянського Союзу показують, як там освободжені з капіталістичного ярма працюючі лаводи але певно відбудовують свою індустрію, школи, міста, як дбають про приют і виховання осиротілих дітей; представляють дуже цікаві моменти з життя великого вождя пролетаріату, Н. Леніна; показують славу червоної армію, демонстрації під час ріжних пролетарських свят життя та працю шістьдесяти п'яти національностей об'єднаних в Радянський Союз. Незвичайно цікаве і повчачоє представлення.

Друге — "Полікушка" — це драматичний твір Толстого, що змальовує кріпацьке життя в Росії в початках дев'ятнадцятого століття. Шлука стара, але мистецький малюнок кріпацької домі і незрівняна пра Івана Москвіна, артиста Московського Художнього Театру, в гольовній ролі, та й прочих артистів, що куди перевишає гру американських кінематографічних артистів, ставить її вище всіх штук, які доводилося бачити в тутешніх кінематограх. Робить вона до глибини зворушачою вражіння на глядачів, особливо на працюючих, що відчувають горе поневолених і покривджених.

"Полікушка" була ставлена з величезним успіхом в Злучених Державах, а при кінці минулого місяця Канад. Пролет. Фільмова Спілка ставила її з немалим успіхом в Торонто. Буржуазна преса, що на діялася в "Полікушці" знайти "більшовицьку пропаганду", мусіла признатися до помилки і визнати, що це штука, яку варто бачити, бо це є "дійсно мистецький твір". Вона дивується досягненням кінематографічного мистецтва в "країні більшовиків", беручи собі за критерій "Полікушку". Канадійська Пролетарська Фільмова Спілка заповідає, що ці два кінематографічні представлення вона ставитиме по цілій Канаді, а вслід за ними подбає і про інші, як що працюючі Канади належно підтримають її старання своїм попертям. А на новне попертя робітництва і фермерства ця Спілка заслуговує, бо дає вона представлення якраз відповідні для трудяв мас. Тим більше заслуговує ця Спілка на попертя, що вона не має на меті ніякого зиску, але весь чистий дохід віддає робітникам, допомогти їм організуватися.

Засновання Канадійської Пролетарської Фільмової Спілки і її діяльність належить привітати, як новий здобуток тутешнього робітничого руху. І не тільки побажати успіху її треба, а підтримати її старання дати працюючим Канади, на місце буржуазного кінематографічного деморалізаційного хламу, справжнє оздоровляюче і повчачоє мистецтво.

ПЕРЕД ВИБОРАМИ В ШВЕЦІЇ

(Стаття для "У.Р.В." з Європи.)

Подібно, як у цілій Європі так само й у Швеції буржуазія, користуючись зради пролетаріату соціально-демократією, концентрує свої сили до генерального наступу проти робітничої класи. І у Швеції зараз, з нагоди виборів до другої палати, консервати, під проводом уряду Тригера, збирають докврг себе всю буржуазію.

Платформою для цієї боротьби, яка опановує виборчу агітацію, є військові реформи, проти яких заявили соціальні демократи і горстка дрібно-буржуазних поступовців. Уряд не хотів зменшити стану армії, а згодився лише на скорочення військової служби.

На тій основі, розпочали консервати боротьбу, що її метою є не допустити до влади робітників. Консервати змагають до об'єднання всіх буржуазних партій, щоб соціальні демократи й комуністи, які першопочатково виборчий блок, не здобули більшости. За консерватами йдуть рядом селянський союз та часті ліберали. А правління Тригера не задумує уступати, коли-б воно не мало більшости й не могло не перевести військових реформ. А до цього воно після шведської конституції має змогу, бо тут не партії кладуть внесення на втом довіра, а тільки сам уряд має право поставити це питання.

Боротьба йде отже о це, щоб унеможливити пролетаріатові досягти хоч-би такі скромні реформи, які він може дістати від евентуального соціально-демократичного уряду. Соціальні демократи разом з комуністами можуть здобути більшости в парламенті, коли соціальні демократи додержат виборчий пакт та не змиknуть в останній хвилині, як то в них звичайно буває.

*) Ця стаття написана перед виборами в Швеції. Виборами там вже відбулися і перші заходження доносить про побіду соціал-демократів. — Ред. Берлін.

Р. Васильченко.

3 міжнародного робітничого руху

КОНФЕРЕНЦІЯ БЕРЛІНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ КОМПАРТІ.

При кінці минулого місяця в Берліні відбулась конференція активних робітників берлінської організації комуністичної партії. З доповіддю виступали Рут Фішер, представник французької компартії Семар і англійської — Політт.

Семар у своїй промові підкреслив, що гасла конгресу Комінтерну про відновлення єдності профруху в міжнародному й національному масштабі — є найактуальніше політичне завдання.

"Не Москва проти єдності, — сказав Семар, — а Амстердам. Прихильники Шумакера (проводиря опозиції К.П.Н. в справі профруху, що його ірми диями виключено з партії), неправильно поставили справу: мова мовиться не про те, що Москва повинна асимілюватися в Амстердамі чи навпаки, а про скликання міжнародної конференції профруху, щоб відновити єдність профруху".

Далі Семар вказав на швидкий темп реорганізації французької компартії, й підкреслив, що потрібний-це тісний контакт між французькою й німецькою компартіями.

Тов. Рут Фішер у своїй доповіді вказала на нове загострення імперіалістичних суперечностей у Китаї, Марокко й Судані.

"Пацифістичний "Форвертс", — говорила Рут Фішер, — що дія оборона збройні напади білогардійських банд в Грузії, які утримує Еріо й Мекдоналд. Імперіалісти готують проти С. Р.С.Р. нову інтервенцію. Тому завданням компартії є відновити єдність міжнародного профруху. У Німеччині цей військовий пролетаріат мусить бути переведений на економічні бої, переводити лондонську угоду. Буржуазія готується до бою".

Нісля докладної доповіді Політта про Гульський конгрес, конференція ухвалила резолюцію, в якій підкреслює, що під Москвою нацифму проти С.Р.С.Р. готується нову імперіалістичну інтервенцію, що німецький пролетаріат через лондонську угоду став іграшкою

Чи ви ворог своїм приятелям?

Колі ні, то чому не постаратися, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісти"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передплатниками "У.Р.В."

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ЗНИЩАЄТЬСЯ З МОЛОДІ.

У Львові розпочався процес 10-ти юнаків, яких обвинувачують у приналежності до комсомолу. Найстаршому обвинуваченому 20 років. Між обвинуваченими є студент Брехер, якого львівська поліція примусила бійкою дати свідчення про себе й товаришів. На суді викрилась картина жаків польських в'язниць. Брехер одмовляється від своїх попередніх свідчень, кажучи, що їх зроблено під загрозою.

"СВОБОДА ДРУКУ"

Дня 13. жовтня прийшла до редакції "У.Р.В." українська газета-одноднівка з Луцьку, під Польщею, п.н. "Праця". На першій сторони до читання там є такий "матеріал": в верху дрібним друком "Почтова недержність оплачена гуртом Луцьк, неділя 28. вересня 1924 р. Праця. Одноднівка. Ціна Прим. 15 грошів" і адреса.

І більш розгорієнько, Ціла сторона біла, нема навіть наголоска. Все чисто заизала польська цензура за вимком зазначених вище слів. Інші сторінки також світять великими прогалинами, причім друга сторона сконфіскована на половину! Такого же світ не бачив. Уявіть собі, читачу, що до вас прийшли "Укр. Роб. Вісти" і крім назви нема нічого до читання, лише білий папір.

ВИСТУПИ ПАРТИЗАН.

Останніми часами спостережено декілька повстанських виступів в околицях Ковеля, Дубна, Луцького, Вільна та Тарнопольа.

ВИМАГАЮТЬ КУРКУЛЯЧОГО ЦЕНЗУ ДЛЯ ВИБОРЦІВ.

Польські праві партії дуже агітують за зміною виборчої системи в Польщі. Ухвалена на з'їзді куркульської партії "П'яст" резолюція вимагає зменшення числа послів, по-

ФРАНЦ. УНІТАРНА КОНФЕДЕРАЦІЯ БОРЕТЬСЯ ЗА ЄДНІСТЬ.

Об'єднаний національний конгрес Унітарної Конфедерації Праці (лівої), що засідав при кінці минулого місяця у Парижі, обмірковував справи єдності профруху.

Один з проводирів Унітарної Конфедерації Праці, Монмуссо, виступивши з довгою промовою, заявив: "Програм Унітарної Конфедерації Праці в справі єдності профруху полягає в тому, щоб скликати мішані національні й міжнародні конгреси з представників профруху у всіх напрямках та здійснити єдність профруху в національному й міжнародному масштабі".

Монмуссо протестував проти автономістських, змагають деяких профрухів, що призводять до нового розколу профруху нового Інтернаціоналу профруху.

Представники профрухів будівельників, що під впливом анархо-синдикалістів Моше й Жува, від імені меншости профрухів виступили проти Монмуссо й пропонували почати здійснювати єдність фронту тільки знизу.

Після відповіді Монмуссо, комітет 96 голосами проти 7, ухвалив резолюцію, що пропонує утворити мішані комісії всіх категорій, які мусять досягнути того, щоб було скликано об'єднаний конгрес усіх французьких профрухів ріжних напрямків з метою відновити єдність профруху.

Резолюція підтверджує також намір здійснити єдність фронту й єдність діяльності проти плану Доса, проти загрози нової війни, за 8-годинний день і за поліпшення умов життя трудящих всіх країн. Комітет постановив післати делегацію до національного комітету реформістської Конфедерації Праці, який одночасно засідає, з пропозицією зараз же утворити мішану комісію з делегатів обох конфедераций праці, щоб обміркувати справу відновлення єдності. Реформісти обіцяли сьогодні дати відповідь.

Чи ви ворог своїм приятелям?

Колі ні, то чому не постаратися, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісти"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передплатниками "У.Р.В."

УКРАЇНСЬКІ ВИХОДЯТЬ ІЗ СКЛАДУ СОЙМУ.

Орган Вітоса "Варшавське Ехо" повідомляє, що в політичних колах ширяться чутки про те, що ніби-то радикальні елементи українського соймового клубу мають думку негайно після відкриття сесії оголосити урочисту протипольську декларацію, після чого вийдуть із складу сойму та чекатимуть наслідків нових виборів.

"БУНД" — СПІЛНИК ДЕФЕНЗИВИ.

Польські червоні профспілки видали відозву, в якій зазначають, що П.П.С. та дефензива (польська охоронна поліція) прибули собі новим спілківкам, що відтепер борються вкупі з ними супроти революційних робітничих організацій. Цей спілківка — "Бунд", що разом з П.П.С. робить доноси поліції.

ВИСТУПИ ПАРТИЗАН.

Останніми часами спостережено декілька повстанських виступів в околицях Ковеля, Дубна, Луцького, Вільна та Тарнопольа.

ВИМАГАЮТЬ КУРКУЛЯЧОГО ЦЕНЗУ ДЛЯ ВИБОРЦІВ.

Польські праві партії дуже агітують за зміною виборчої системи в Польщі. Ухвалена на з'їзді куркульської партії "П'яст" резолюція вимагає зменшення числа послів, по-

ВИСТУПИ ПАРТИЗАН.

Останніми часами спостережено декілька повстанських виступів в околицях Ковеля, Дубна, Луцького, Вільна та Тарнопольа.

ВИМАГАЮТЬ КУРКУЛЯЧОГО ЦЕНЗУ ДЛЯ ВИБОРЦІВ.

Польські праві партії дуже агітують за зміною виборчої системи в Польщі. Ухвалена на з'їзді куркульської партії "П'яст" резолюція вимагає зменшення числа послів, по-

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".